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Podzimní volby do Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu ČR proběhnou ve dnech 
8. a 9. října 2021. Na Vysočině předložilo 
kandidátní listiny 19 volebních uskupení 
s víc jak třemi sty kandidáty. To je o pět 
uskupení méně, než krajský úřad evidoval 
před čtyřmi lety. 
� Lenka Kopčáková

V rámci celé ČR kandiduje ve sněmovních vol-
bách 22 politických stran, hnutí a koalic. Státní 
volební komise jim v srpnu vylosovala a přidělila 
čísla kandidátek. 

Letošní počet je republikově menší než v roce 
2017, kdy se o hlasy voličů ucházelo 31 stran a 
hnutí. Nynější snížení nastalo spojením subjektů 
do různých koalic. 

Kandidátní listiny v Kraji Vysočina 
s přidělenými čísly: 

4 - Svoboda a přímá demokracie (SPD); 13 - 
SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 (koalice - 
Občanská demokratická strana, KDU-ČSL a TOP 
09); 18 - Komunistická strana Čech a Mora-
vy; 5 - Česká strana sociálně demokratická; 1 
- Strana zelených; 7 - Aliance národních sil; 3 - 
VOLNÝ blok; 12 - PŘÍSAHA – občanské hnutí 
Roberta Šlachty; 9 - Aliance pro budoucnost; 
17 - PIRÁTI a STAROSTOVÉ (koalice - Česká 
pirátská strana a STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ); 
20 - ANO 2011; 22 - Moravané; 15 - Nevolte 
Urza.cz; 8 - Trikolóra Svobodní Soukromníci; 
10 - Hnutí Prameny; 2 - Švýcarská demokracie 

(www.svycarska-demokracie.cz); 21 - Otevřeme 
Česko normálnímu životu; 19 - Moravské zem-
ské hnutí; 16 - Koruna Česká (monarchistická 
strana Čech, Moravy a Slezska). 

Na webu mvcr.cz najdeme celkový seznam 22 
kandidátních listin, který je v rámci ČR širší o tro-
jici čísel: 6 - Volte Pravý Blok; 11 - Levice; 14 - 
SENIOŘI 21. Ty ale nemají v Kraji Vysočina své 
kandidáty do sněmovních voleb. Volební právo 
má každý oprávněný volič, který nejdéle 9. října 
2021 dovrší věku 18 let.

Každá politická strana, politické hnutí nebo koa-
lice bude mít vytištěn samostatný hlasovací lístek 
s číslem určeným losem. Volič vloží jeden vybraný 
hlasovací lístek do úřední obálky.

V seznamu kandidátů může zakroužkovat až čty-
ři, kterým dává přednost. Po skončení voleb okrs-
ková volební komise sečte všechny platné hlasy co 
do počtu lístků, tak do počtu kroužků vyznačují-
cích preferenční hlasy.

Nová pravidla pro výpočet mandátů 
Počet poslanců PS Parlamentu ČR je zákonem 

stanoven na 200 členů. Aktuální novela volební-

ho zákona upřesnila pravidla pro přepočet hlasů 
na mandáty. Mají tak lépe ctít zásady poměrného 
volebního systému. 

Předpis defi nuje nově hranice pro vstup koalic 
do Sněmovny. Koalice o dvou subjektech budou 
muset získat alespoň osm procent platných hlasů, 
ty větší jedenáct procent platných hlasů.

Ústavní soud zrušil rozdělování mandátů v jed-
nom skrutiniu za použití d´Hondtovy metody. 
Tato metoda poměrného volebního systému je 
pojmenována po belgickém právníkovi a matema-
tikovi Victoru D‘Hondtovi (1841–1901). 

Její účinek na přepočet získaných hlasů na man-
dáty politickým stranám označili odborníci za dis-
proporční ve prospěch větších stran. Systém dle 
soudu znevýhodňoval menší strany.

Pružná pandemická opatření
Letošní sněmovní volby počítají s případným 

zhoršením covidové situace. Dle pandemického 
zákona budou zřízena speciální volební místa pro 
lidi v izolaci či karanténě, v uzavřeném pobyto-
vém zařízení kvůli covidu-19 a vrací se i tzv. drive-
in, tedy místa pro hlasování z auta. 

Tato kombinace tří způsobů umožní hlasování 
i voličům, kteří se dostanou do karantény či izo-
lace den před volbami (tedy ve čtvrtek 7. 10.). 
Voliči mohou požádat volební komisi o hlasování 
do zvláštní přenosné schránky, kterou pacientovi 
doručí speciální volební tým vybavený ochranný-
mi pomůckami. Ve volebních místnostech budou 
platit aktuální hygienická nařízení s ochranou 
dýchacích cest, za která zodpovídají obce. 

Sněmovní volby jsou za dveřmi,
v říjnu vybereme poslance z Vysočiny


